



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ  
РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

## ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

8 июня 2023 года

г. Новосибирск

№ 17-16

### Об итогах проведения XII сессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза

Заслушав и обсудив итоги XII сессии Всероссийской педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования (далее – ВПШ Профсоюза), проходившей 24 - 29 апреля 2023 года в г. Голицыно Московской области, Исполнительный комитет Профсоюза отмечает высокий уровень подготовки, организации и проведения XII сессии ВПШ Профсоюза, активность участия в мероприятиях представителей региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза.

Исходя из вышеизложенного, **Исполнительный комитет Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять к сведению информацию о проведении XII сессии ВПШ Профсоюза (приложение № 1).
2. Считать формат ВПШ Профсоюза одной из эффективных форм развития молодёжного педагогического движения и профсоюзного наставничества, взаимодействия с различными категориями членов Профсоюза по созданию условий для развития их профессиональных и личностных компетенций, мотивации профсоюзного членства и формирования положительного имиджа Профсоюза.
3. Продолжить работу по формированию кадрового резерва советов молодых педагогов при комитетах (советах) региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза.
4. Премировать членов президиума Совета молодых педагогов при Центральном Совете Профсоюза и клуба «Наставник», обеспечивших организационно-методическое сопровождение XII сессии ВПШ Профсоюза.
5. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя Председателя Профсоюза Авдеенко М.В.

Председатель Профсоюза

Г.И. Меркулова

Приложение № 1  
к постановлению  
Исполнительного комитета  
Профсоюза  
от 8 июня 2023 года № 17-16

## **СПРАВКА** **об итогах XII сессии ВПШ Профсоюза**

24 - 29 апреля 2023 года в г. Голицыно Московской области прошла XII сессия Всероссийской педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования (далее – ВПШ Профсоюза).

В 2023 году для участия в сессии ВПШ Профсоюза приглашались председатели советов молодых педагогов (далее – СМП) и председатели или кураторы клубов «Наставник» при региональных (межрегиональных) организациях Профсоюза, а также активисты молодёжного педагогического движения – резерв СМП.

Для региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза была обозначена квота – 3 человека. Всего в сессии приняло участие 210 человек из 66 субъектов Российской Федерации.

XII сессию ВПШ Профсоюза открыла Галина Меркулова, Председатель Профсоюза. Она пожелала участникам плодотворной работы, отметив важность развития профессиональных компетенций и актуальность тематики образовательной программы. Она также вручила нагрудный знак Профсоюза «За вклад в развитие Молодёжного педагогического движения Профсоюза» членам президиума Совета молодых педагогов при Центральном Совете Профсоюза и клуба «Наставник» Профсоюза. Знак был учреждён в 2022 году по инициативе активистов движения, озвученной в ходе заседания президиума СМП при Центральном Совете Профсоюза на XI сессии ВПШ.

Традиционно программа ВПШ открылась образовательным блоком, который познакомил участников со структурой и ценностными ориентирами Профсоюза, его проектами и возможностями. Открыла этот блок Лариса Солодилова, заместитель Председателя Профсоюза. В формате интерактивной лекции она рассказала об организационной системе Профсоюза, федеральных проектах, о возможностях для профессионального и карьерного роста молодых педагогов.

Продолжили эту тему представители Совета молодых педагогов и клуба «Наставник», сделав акцент на успешных региональных практиках наставничества как традиционных, так и альтернативных. Был представлен опыт СМП Ленинградской области по оказанию помощи ветеранам педагогического труда в освоении цифровых систем и приложений. СМП Калининградской области

поделился опытом наставнического сопровождения детей из детских домов. Активисты молодёжного педагогического движения Алтайского края рассказали о помощи учителям русскоязычных школ за рубежом.

Сессия была направлена на знакомство с современными методиками и формами наставничества в системе образования и в Профсоюзе и проходила под единой темой «Расписание на завтра. Уроки наставничества». Программа сессии включала в себя повышение квалификации по программе Учебного центра Общероссийского Профсоюза образования «Наставничество: философия, методология, технологии».

Большой интерес у участников ВПШ вызвал «Профессиональный разговор: Путь мастера в образовании и можно ли быть наставником по расписанию?» Андрея Иоффе, заведующего лабораторией развития личностного потенциала в образовании НИИ урбанистики и глобального образования Московского городского педагогического университета, доктора педагогических наук, кандидата исторических наук. Речь шла об ориентирах, которые использует в своей работе педагог-мастер, стратегиях взаимодействия с участниками образовательного процесса, блочно-модульном конструкторе занятия и многом другом. Кроме того, все участники получили в подарок изданную по заказу Профсоюза «Книгу о полезном, здоровом и вкусном образовательном занятии» Андрея Наумовича с автографом автора.

Лекция Раиса Загидуллина, эксперта Профсоюза, научного руководителя Учебного центра Профсоюза, кандидата педагогических наук «Зачем, чему и как обучать сегодня для завтра: особенности трансфера образовательного знания в школе» также вызвала живой интерес у аудитории. Акцент был сделан на миссии современной школы, которая состоит в передаче знаний и подготовке к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире, и на важности практикоориентированного подхода, который позволяет ученикам почувствовать себя взрослыми и готовит их к жизни в будущем.

Московская городская организация Профсоюза и Столичная ассоциация молодых педагогов представили программу «Наставничество: точка отсчёта и система координат». Спикерами были заместитель председателя Московской городской организации Профсоюза Татьяна Плотникова, заведующий отделом дополнительного образования и проектной деятельности МГО Профсоюза Дмитрий Сковородкин, учитель математики и победитель конкурса «Наставник молодых педагогов города Москвы – 2022» Екатерина Ильина, руководитель направления педагогических программ АНО «Россия – страна возможностей Анна Завалина. В программе были педагогические игры, тренинги и живые дискуссии об идеальном наставнике, дорожной карте молодого педагога, формах работы в системе наставничества и многом другом.

Тему наставничества поддержал и специальный гость XII сессии ВПШ Профсоюза, «звёздный» наставник Эрнест Мацквичус, российский журналист и телеведущий, член Академии российского телевидения, ведущий программы «Вести в 20:00» на телеканале «Россия-1», директор института «Первая Академия медиа» РЭУ им. Г.В.Плеханова, директор Института медиа НИУ «Высшая школа экономики», член Экспертного совета Президентского фонда культурных инициатив. Эрнест Гедревич рассказал о работе на телевидении и ведении прямых репортажей с места событий, поделился секретами ораторского искусства, лайфхаками, как не бояться выступать.

Клуб «Наставник» Профсоюза и президиум СМП при Центральном Совете Профсоюза также провели свой образовательный блок «Наставничество как стиль жизни». Мастер-классы, направленные на развитие профессиональных и надпрофессиональных компетенций, представили:

Гайворонский Денис Владимирович – учитель технологии Школы № 25 г. Балаково Саратовской области;

Калашников Никита Валерьевич – директор МБУДО «Центр детский экологический г. Челябинска»;

Ковру Ольга Евгеньевна – методист учебного отдела Петрозаводского профессионального кадетского училища Республики Карелия;

Сотников Максим Геннадьевич – учитель истории и обществознания средней школы № 105 г. Волгограда;

Яковлев Владислав Владимирович – специалист по информационной работе и работе с молодёжью Астраханской областной организации Общероссийского Профсоюза образования.

Одной из актуальных тем сегодня остаётся формирование и презентация личного бренда педагога, наставника, организации, Профсоюза в целом. Содержанию и упаковке бренда было посвящено занятие, которое представили Владер Юрий Михайлович, психолог, тренер, коуч, почётный работник общего образования Российской Федерации, лауреат премии президента России «За заслуги в воспитании и образовании подрастающего поколения – будущего России», и Мазуров Михаил Евгеньевич, председатель правления Союза профессиональных фотографов Санкт-Петербурга. Спикеры научили участников ВПШ алгоритмам работы над созданием бренда с применением правильных инструментов и секретам правильных снимков, которые могут помочь сделать качественный визуальный контент в социальных сетях.

Одной из традиционных форм поддержки Профсоюзом молодых специалистов остаётся приглашение на ВПШ Профсоюза в качестве поощрения победителей Всероссийского конкурса «Педагогический дебют». В этом году свои мастер-классы представили:

Мария Пальникова, учитель русского языка и литературы лицея «Звездный» г. Хабаровска;

Наталья Плужникова, учитель русского языка и литературы школы № 151 г. Новосибирска;

Полина Тадевосян, учитель математики школы № 1 г. Данилова Ярославской области.

Поскольку Профсоюз является организатором, соорганизатором и партнёром многих всероссийских профессиональных конкурсов, тема эффективного участия в них всегда присутствует в образовательной программе ВПШ. Секретарь – руководитель департамента общественных связей аппарата Профсоюза Елена Елшина раскрыла подходы к проведению конкурсов и секреты успешного выступления.

«Про конкурс и не только...» рассказал Дмитрий Лутовинов, учитель всеобщей истории, истории России, мировой художественной культуры, обществознания школы № 16 города Орехово-Зуево Московской области, абсолютный победитель конкурса «Учитель года России – 2022».

Традиционный гость и партнёр ВПШ Мария Ахапкина, заслуженный работник образования Московской области, учитель английского языка, победитель конкурса «Учитель года России – 2015», тренер-консультант педагогов, в соавторстве с Анной Резниковой, биологом, специалистом по проектированию образовательного опыта, предпринимателем и маркетологом, представила тренинг «Где искать мотивацию? Креативность для результата в командной работе». Спикеры раскрыли основные факторы развития креативности и познакомили участников сессии с эффективными креативными техниками.

Один из образовательных блоков программы ВПШ был направлен на развитие творческого потенциала педагогов. Этот блок открыла встреча с Игорем Лазаревым, руководителем учебных ансамблей, вокалистом, выпускником Московского колледжа импровизационной музыки по классу джазового вокала. «Музыка – это язык человечества. Она передаёт радость, счастье и множество других эмоций. Мы владеем этим универсальным языком с рождения», – констатировал спикер.

С творческим мастер-классом вновь выступила Мария Ахапкина. Она рассказала о том, как выступать легко и содержательно, обратив внимание на то, что всегда нужно учитывать, какая перед тобой аудитория, и правильно подбирать тональность выступления.

У самих участников ВПШ также была возможность проявить свои таланты на сцене во время творческого вечера. Яркие лирические и патриотические номера не оставили равнодушных в зале.

Кроме того, в рамках ВПШ была проведена экскурсионная программа по Москве с посещением спектакля «Бешеные деньги» по пьесе Александра Островского в Театре сатиры.

Помимо участия в реализации программы XII сессии ВПШ Профсоюза, представители Молодёжного педагогического движения – председатель Совета молодых педагогов при ЦС Профсоюза Максим Гришин (Республика Марий Эл), заместитель председателя Совета молодых педагогов при ЦС Профсоюза Анжела Балог (Кировская область), член президиума Совета молодых педагогов при ЦС Профсоюза Антон Левцов (Санкт-Петербург) и эксперт департамента общественных связей аппарата Профсоюза Дмитрий Голубев – приняли участие в организации и проведении Всероссийского форума молодых педагогов «Педагог: профессия, призвание, искусство» в г. Гатчине Ленинградской области 25-26 апреля. Они провели площадку «Роль молодёжных объединений в решении социальных задач региона» и представили опыт Общероссийского Профсоюза образования по развитию молодёжного движения, разработке и продвижению проектов. Выступление представителей Профсоюза вызвало большой интерес у участников форума, которые охотно делились своими региональными практиками, интересовались профсоюзными инициативами и условиями участия в профсоюзных образовательных событиях.

На протяжении 12 лет Всероссийская педагогическая школа Профсоюза является основной площадкой для межрегионального взаимодействия советов молодых педагогов и обмена опытом по развитию Молодёжного педагогического движения и практик наставничества в регионах. Традиционно в рамках ВПШ проводятся заседание президиума Совета молодых педагогов при Центральном Совете Профсоюза и дискуссионные сессии по федеральным округам. Этот год не стал исключением. На расширенном заседании СМП и клуба «Наставник» с участием заместителя председателя Профсоюза Михаила Авдеенко был представлен опыт межрегионального взаимодействия советов молодых педагогов, обозначены результаты проведения дискуссионных сессий по федеральным округам, на которых говорили не только о точках роста, но и о проблемах. Среди последних педагоги обозначили чрезмерную загруженность на работе, отсутствие поддержки инициатив со стороны руководства в ряде регионов, а также сложности в формировании кадрового резерва советов молодых педагогов.

На закрытии Всероссийской педагогической школы Профсоюза Михаил Васильевич вручил сертификаты участника и свидетельства о повышении квалификации всем участникам, поблагодарил их за активную работу и пожелал успехов в развитии Молодёжного педагогического движения.

Опрос, проведённый в рамках сессии, показал, что 90% участников приехали на ВПШ впервые. Все педагоги отметили высокий уровень организации и

образовательной программы, а также важность подобных образовательных событий в профилактике профессионального выгорания и популяризации таких ценностей Профсоюза, как солидарность и единство. Негласным девизом ВПШ в этом году стали строки из корпоративной песни «Мы вместе», которая звучала на протяжении всей сессии. Отметим, что эта песня, написанная Алексеем Симбирским и Владимиром Никоновым из Ульяновской области, стала одним из финалистов конкурса гимнов Профсоюза, который был проведён в прошлом году.

Обобщив результаты проведения XII сессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза и отзывы участников, организаторы, члены Совета молодых педагогов при Центральном Совете Профсоюза и члены клуба «Наставник» Профсоюза предлагают в целях систематизации и повышения эффективности работы СМП при Центральном Совете Профсоюза:

- актуализировать меры по формированию кадрового резерва советов молодых педагогов;
- развивать межрегиональное взаимодействие советов молодых педагогов;
- провести III Всероссийский конкурс социальных проектов региональных советов молодых педагогов на предоставление гранта Общероссийского Профсоюза образования.

*Департамент общественных связей аппарата Профсоюза  
Президиум СМП при Центральном Совете Профсоюза  
Клуб «Наставник» Профсоюза*